
38ª Reunião Ordinária do Exercício de 2024.
- 26 de novembro de 2024, às 9h30min -

PAUTA DA ORDEM DO DIA
____________________________________________________________________

Verificação  de  Quórum;  Leitura  e  votação  da  Ata  da  36ª  Reunião 
Ordinária  do  Exercício  de  2024;  Leitura  das  Correspondências 
recebidas; -  Leitura dos Pareceres,  se houver;  Uso da Tribuna (Sr. 
Geraldo Eustáquio de Souza, com o tema – Serviço de Tração Animal), 
(Sr.  Gilberto  Nunes  Vieira,  com  o  tema  –  Saúde);  Leitura  das 
Proposições que deram entrada; Discussão e Votação das Indicações, 
Requerimentos  e  Moções; Projetos  para  discussão  e  votação:  1ª 
Discussão e Votação dos Projetos de Lei nºs117/2024 e 118/2024, 
Discussão  e  Votação  em  Turno  Único  do  Anteprojeto  de  Lei 
nº029/2024.

1– INDICAÇÕES

1301.  De  autoria  do  vereador  Lelei  do  Salão –  Indico  ao  Sr.  Prefeito,  que 
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando a pavimentação asfáltica em 
toda extensão da Rua Elzita  da Luz Costa Paulo (antiga Rua Onze),  no bairro Nova 
Conquista.  Reiterando Indicação n° 1043/2022 e n°1255/2023;

1302.  De  autoria  do  vereador  Lelei  do  Salão –  Indico  ao  Sr.  Prefeito,  que 
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando a pavimentação asfáltica em 
toda  extensão  Rua  José  da  Silva  Santos  (antiga  Rua  4),  no  bairro  Nova  Conquista. 
Reiterando as Indicações 1045/2022 e 1258/2023.

1303. De autoria do vereador Lelei  do Salão –  Indico ao Sr.  Prefeito,  que 
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a pavimentação asfáltica em 
toda extensão da Rua Treze (13), no bairro Nova Conquista. Reiterando as Indicações 
1075/2022 e 1294/2023.

1322. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando  operação tapa-buraco em toda extensão da 
Rua Ceará entre os bairros Bonanza, Petrópolis e Imperial. 

1323. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando a implantação de rede de drenagem de 
água pluvial  com caixa de passagem e grelhas na Av. Das Industrias na altura do nº 
3661(Cifarma), no bairro Vila Olga/Bicas.

1330. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  operação  tapa-buraco  em  toda 
extensão da Estrada do Bananal, no bairro Bonanza.



1339. De autoria  do vereador  Wander  Carvalho–  Indico  ao  Sr.  Prefeito,  que 
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a parceria com o estado para a 
construção de um Hospital universitário, próximo a antiga Facsal, localizada na Av. Beira-
Rio -Distrito Simão Cunha.

1340. De autoria do vereador Wander Carvalho– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a possibilidade de reforça a estrutura do 
estacionamento da UPA sede com meios fios na Av. Raul Teixeira da Costa Sobrinho, no 
bairro Camelos.

1341.  De autoria  do vereador  Wander  Carvalho–  Indico  ao  Sr.  Prefeito,  que 
interceda  junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  criação  de  uma  rede  de 
parceria com as faculdades de que fornecem cursos na área da saúde para promover 
consulta e exames de exame de baixo custo para auxiliar nas demandas do município. 

1342.  De autoria  do vereador  Glayson Johnny –  Indico  ao Sr.  Prefeito,  que 
interceda  junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  instalação  de  enfeites 
natalinos  na  Praça  Guilherme  dos  Santos  localizada  no  bairro  Frimisa  (Carreira 
Comprida). Reiterando a indicação 870/2023 de minha autoria.

1343. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando a capina e limpeza da Praça Guilherme 
dos Santos localizada no bairro Frimisa (Carreira Comprida), para a realização de festas 
natalinas e confraternizações. Reiterando a indicação 009/2024 de minha autoria.

1344. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a contratação em caráter de urgência,  de 
um Profissional para Análise e Parecer de Perfil Profissiográfico (PPP), no município.

1345. De autoria do vereador Ivo Melo– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilizando a criação de uma pista de Cooper, em toda a 
extensão da Av. Beira Rio, no Distrito Industrial Simão da Cunha.

1346. De autoria do vereador Ivo Melo – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) 
órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da faixa de pedestre na Avenida Raul 
Teixeira da Costa Sobrinho, próximo ao nº 246, no bairro Camelos.

1347. De autoria do vereador Ivo Melo– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando   a  revitalização  da  faixa  de  pedestre  na 
Avenida Raul Teixeira da Costa Sobrinho, próximo ao nº 325, no bairro Adeodato.

1348. De autoria do vereador Junin do Lau– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando a  construção de  uma passarela  para 
passagem de  pedestres  na  Av.  Paranapanema,  em frente  ao  nº  410,  no  bairro  São 
Benedito.

1349. De autoria do vereador Junin do Lau – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s),  viabilize a pavimentação asfáltica em toda extensão 
na Rua Gilberto Cordeiro, no bairro Cristina A.

1350. De autoria do vereador Junin do Lau–  Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  implantação  de  academia  ao  ar  livre  na 



Praça, situada entre a Av. Guaraciaba e Rua Jurupanã, em frente ao PSF São Cosme, no 
bairro Via Colégio.

1351. De autoria do vereador Du do Salão– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da sinalização, da Avenida 
Europa, no bairro Asteca.

1352. De autoria do vereador Du do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da sinalização Avenida Ásia,  no 
bairro Baronesa.
          
1353. De autoria do vereador Du do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  revitalização  da  sinalização  em  toda  a 
extensão da Avenida Professor Borges da Costa, no bairro Asteca.

1354. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda junto 
ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando um quebra-molas na Rua Venâncio Pereira dos 
Santos, em frente ao n° 888, no bairro Cristina.

1355. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a operação tapa-buraco na Rua Atalaia 
em frente ao nº 176A, no bairro São Benedito.

1356. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  faixa  de  pedestre  elevada  na  Rua 
Juguiá na altura do nº 333, próximo ao colégio Ana Zélia, no bairro São Cosme de baixo.

1357. De autoria da vereadora Luíza do Hospital–  Indica ao Sr. Prefeito, que 
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a adoção de providências para 
que  viabilize,  junto  ao  órgão  competente,  a  criação  e  implementação  dos  Núcleos 
Especializados  de  Atendimento  Psicoterapêutico  (NEAPs),  com  o  objetivo  de  prestar 
assistência integral à saúde mental de mulheres em situação de violência no âmbito do 
município.

1358. De autoria da vereadora Luíza do Hospital–  Indico ao Sr. Prefeito, que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando  a criação e implementação do Programa 
de Centros de Estímulo ao Desenvolvimento para Jovens e Adultos com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) no âmbito do município.

1359. De autoria da vereadora Luíza do Hospital–  Indico ao Sr. Prefeito, que 
interceda  junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a  disponibilização  de 
exemplares de códigos jurídicos e legislações municipais correlatas em formato Braille 
nos  acervos  das  bibliotecas  públicas  municipais  e  nas  dependências  das  sedes  da 
administração pública.

1360. De autoria do vereador Paulo Cabeção–  Indica ao Sr.  Prefeito,  que interceda 
junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a limpeza em toda a extensão do Córrego 
Maquiné, ao lado do campo do bairro Bom Destino.



2– REQUERIMENTOS

056.  De autoria do vereador Paulo Bigodinho–Na forma regimental  e  após ouvir  o 
Plenário, requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a assinatura do contrato relativo ao 
programa habitacional Minha Casa Minha Vida no âmbito de nosso município. 

1-Por  qual  motivo  ainda não foi  assinado o  contrato  do programa Minha Casa 
Minha Vida que contempla o município com 200 moradias?  Sabendo que o prazo final é 
ate o dia 07 de dezembro de 2024.

 Favor enviar toda documentação comprobatória. 

057.  De autoria do vereador Paulo Bigodinho–Na forma regimental  e  após ouvir  o 
Plenário,  requeiro  ao  Sr.  Prefeito  informações  sobre  a  concessão  de  subsídios  ao 
transporte público do município.   

1-Qual a data prevista para o envio do projeto de lei que trata da concessão de 
subsídios ao transporte público e também do Projeto  que trata  sobre o Tarifa Zero do 
município, para apreciação e aprovação desta Casa Legislativa? 
 Favor enviar toda documentação comprobatória. 

058.  De  autoria  do  vereador  Paulo  Cabeção–Na  forma  regimental  e  após  ouvir  o 
Plenário,   requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a implantação do Arquivo Público 
Municipal: 
1 Existe previsão para a regulamentação do artigo 226, da Lei Orgânica Municipal, que 
trata da criação do Arquivo Público Municipal? 
2 Requeiro ainda que a resposta deste requerimento cumpra o prazo de 15 (quinze) dias 
para resposta, conforme determina o Art. 71, Inciso XIV, da Lei Orgânica Municipal, e que 
venha acompanhada de relatórios e documentos que comprovem sua veracidade. 

059.  De  autoria  do  vereador  Paulo  Cabeção–Na  forma  regimental  e  após  ouvir  o 
Plenário,  requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a emenda impositiva: Existe previsão 
para o inicio da revitalização da praça localizada em frente a Igreja de Santo Antônio, no 
bairro Ribeirão da Mata, referente, emenda impositiva de minha autoria, no valor de R$ 
25.078,78.  Requeiro ainda que a resposta deste requerimento cumpra o prazo de 15 
(quinze) dias para resposta, conforme determina o Art. 71, Inciso XIV, da Lei Orgânica 
Municipal, e que venha acompanhada de relatórios e documentos que comprovem sua 
veracidade. 
__________________________________________________________________

1. PROJETOS DE LEI PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

1.1.  1ª  Discussão  e  Votação  do PROJETO DE  LEI  Nº117/2024,  que 
“Dispõe sobre a nomeação de logradouro “Cabo Rogério José dos Santos”. 
De autoria do vereador Glayson Johnny.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____
_________________________________________________________________________

1.2. 1ª Discussão e Votação o PROJETO DE LEI Nº118/2024, que “Altera 
o Anexo VIII, referente às Emendas Impositivas, da Lei n° 4.690, de 29 de 
dezembro de 2023, que "Estima a receita e fixa a despesa do Município de 



Santa Luzia para o exercício financeiro de 2024, e dá outras providências". 
De autoria do vereador Glayson Johnny.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____
____________________________________________________________________

1.3.  Discussão  e  Votação  em  turno  único  o ANTEPROJETO  DE  LEI 
Nº029/2024,  que  “Dispõe sobre  a  implantação da Língua Brasileira  de 
Sinais (LIBRAS) como disciplina curricular na Rede Municipal de Ensino do 
Município de Santa Luzia-MG”. De autoria do vereador Glayson Johnny.

Em discussão. Em votação. Solicito aos nobres pares que registrem 
seus votos.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____
____________________________________________________________________

TERCEIRA PARTE

Próxima  Reunião  Ordinária  – terça-feira,  03  de  Dezembro  de 
2024, às 9H:30MIN, com a seguinte ordem do dia: leitura da ata, das 
correspondências recebidas, Indicações, Requerimentos,  Projetos de 
Resolução  e  Lei  que  derem  entrada  nesta  Casa,  Votação  de 
Proposições.


	1– INDICAÇÕES
	1301. De autoria do vereador Lelei do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a pavimentação asfáltica em toda extensão da Rua Elzita da Luz Costa Paulo (antiga Rua Onze), no bairro Nova Conquista. Reiterando Indicação n° 1043/2022 e n°1255/2023;
	1302. De autoria do vereador Lelei do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a pavimentação asfáltica em toda extensão Rua José da Silva Santos (antiga Rua 4), no bairro Nova Conquista. Reiterando as Indicações 1045/2022 e 1258/2023.
	1303. De autoria do vereador Lelei do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a pavimentação asfáltica em toda extensão da Rua Treze (13), no bairro Nova Conquista. Reiterando as Indicações 1075/2022 e 1294/2023.
	1322. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando operação tapa-buraco em toda extensão da Rua Ceará entre os bairros Bonanza, Petrópolis e Imperial.
	1323. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a implantação de rede de drenagem de água pluvial com caixa de passagem e grelhas na Av. Das Industrias na altura do nº 3661(Cifarma), no bairro Vila Olga/Bicas.
	1330. De autoria do vereador Ilacir Bicalho – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a operação tapa-buraco em toda extensão da Estrada do Bananal, no bairro Bonanza.
	1339. De autoria do vereador Wander Carvalho– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a parceria com o estado para a construção de um Hospital universitário, próximo a antiga Facsal, localizada na Av. Beira-Rio -Distrito Simão Cunha.
	1340. De autoria do vereador Wander Carvalho– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a possibilidade de reforça a estrutura do estacionamento da UPA sede com meios fios na Av. Raul Teixeira da Costa Sobrinho, no bairro Camelos.
	1341. De autoria do vereador Wander Carvalho– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a criação de uma rede de parceria com as faculdades de que fornecem cursos na área da saúde para promover consulta e exames de exame de baixo custo para auxiliar nas demandas do município.
	1342. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a instalação de enfeites natalinos na Praça Guilherme dos Santos localizada no bairro Frimisa (Carreira Comprida). Reiterando a indicação 870/2023 de minha autoria.
	1343. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a capina e limpeza da Praça Guilherme dos Santos localizada no bairro Frimisa (Carreira Comprida), para a realização de festas natalinas e confraternizações. Reiterando a indicação 009/2024 de minha autoria.
	1344. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a contratação em caráter de urgência, de um Profissional para Análise e Parecer de Perfil Profissiográfico (PPP), no município.
	1345. De autoria do vereador Ivo Melo– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a criação de uma pista de Cooper, em toda a extensão da Av. Beira Rio, no Distrito Industrial Simão da Cunha.
	1346. De autoria do vereador Ivo Melo – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da faixa de pedestre na Avenida Raul Teixeira da Costa Sobrinho, próximo ao nº 246, no bairro Camelos.
	1347. De autoria do vereador Ivo Melo– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da faixa de pedestre na Avenida Raul Teixeira da Costa Sobrinho, próximo ao nº 325, no bairro Adeodato.
	1348. De autoria do vereador Junin do Lau– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a construção de uma passarela para passagem de pedestres na Av. Paranapanema, em frente ao nº 410, no bairro São Benedito.
	1349. De autoria do vereador Junin do Lau – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilize a pavimentação asfáltica em toda extensão na Rua Gilberto Cordeiro, no bairro Cristina A.
	1350. De autoria do vereador Junin do Lau– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a implantação de academia ao ar livre na Praça, situada entre a Av. Guaraciaba e Rua Jurupanã, em frente ao PSF São Cosme, no bairro Via Colégio.
	1351. De autoria do vereador Du do Salão– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da sinalização, da Avenida Europa, no bairro Asteca.
	1352. De autoria do vereador Du do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da sinalização Avenida Ásia, no bairro Baronesa.
	1353. De autoria do vereador Du do Salão – Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a revitalização da sinalização em toda a extensão da Avenida Professor Borges da Costa, no bairro Asteca.
	1354. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando um quebra-molas na Rua Venâncio Pereira dos Santos, em frente ao n° 888, no bairro Cristina.
	1355. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a operação tapa-buraco na Rua Atalaia em frente ao nº 176A, no bairro São Benedito.
	1356. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a faixa de pedestre elevada na Rua Juguiá na altura do nº 333, próximo ao colégio Ana Zélia, no bairro São Cosme de baixo.
	1357. De autoria da vereadora Luíza do Hospital– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a adoção de providências para que viabilize, junto ao órgão competente, a criação e implementação dos Núcleos Especializados de Atendimento Psicoterapêutico (NEAPs), com o objetivo de prestar assistência integral à saúde mental de mulheres em situação de violência no âmbito do município.
	1358. De autoria da vereadora Luíza do Hospital– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a criação e implementação do Programa de Centros de Estímulo ao Desenvolvimento para Jovens e Adultos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no âmbito do município.
	1359. De autoria da vereadora Luíza do Hospital– Indico ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a disponibilização de exemplares de códigos jurídicos e legislações municipais correlatas em formato Braille nos acervos das bibliotecas públicas municipais e nas dependências das sedes da administração pública.
	1360. De autoria do vereador Paulo Cabeção– Indica ao Sr. Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a limpeza em toda a extensão do Córrego Maquiné, ao lado do campo do bairro Bom Destino.
	2– REQUERIMENTOS
	056. De autoria do vereador Paulo Bigodinho–Na forma regimental e após ouvir o Plenário, requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a assinatura do contrato relativo ao programa habitacional Minha Casa Minha Vida no âmbito de nosso município.
	1-Por qual motivo ainda não foi assinado o contrato do programa Minha Casa Minha Vida que contempla o município com 200 moradias? Sabendo que o prazo final é ate o dia 07 de dezembro de 2024.
	Favor enviar toda documentação comprobatória.
	057. De autoria do vereador Paulo Bigodinho–Na forma regimental e após ouvir o Plenário, requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a concessão de subsídios ao transporte público do município.
	1-Qual a data prevista para o envio do projeto de lei que trata da concessão de subsídios ao transporte público e também do Projeto que trata sobre o Tarifa Zero do município, para apreciação e aprovação desta Casa Legislativa?
	Favor enviar toda documentação comprobatória.
	058. De autoria do vereador Paulo Cabeção–Na forma regimental e após ouvir o Plenário, requeiro ao Sr. Prefeito informações sobre a implantação do Arquivo Público Municipal:
	1 Existe previsão para a regulamentação do artigo 226, da Lei Orgânica Municipal, que trata da criação do Arquivo Público Municipal?
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